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Πέμπτη, 11 Ιούνιος 2009 

Παιδική εργασία  

Ημέρα ενάντια στην παιδική εργασία σήμερα με 250.000.000 παιδιά ανά τον κόσμο να εργάζονται
κάτω απο άθλιες συνθήκες ,για τη δική μας ευημερία και άνεση. 
Πολλά  παιδιά των μεταναστών στην Ελλάδα βρίσκονται κατω απο το ίδιο απάνθρωπο καθεστώς
εργασίας.  
Ας τα βοηθήσουμε να δουλέψουν για το σχολείο και όχι για το μεροκάματο.
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Ο αγώνας μιας πόλης στην Παραγουάη 
ενάντια στην παιδική εργασία. 

Αστικοποίηση και φτώχεια στέλνουν το 1 στα 4 παιδιά στο μεροκάματο. 
Η πόλη του Κορονέλ Οβιέδο είναι στη λεωφόρο που ενώνει την Παραγουάη με τη γειτονική Βραζιλία,
κάπου 137χλμ. από την πρωτεύουσα Ασουνθιόν.  
Παρά το γεγονός πως ακόμα υπάρχουν αρκετοί χωματόδρομοι στην πόλη η νέα λεωφόρος έχει
φέρει μεγάλη οδική κυκλοφορία στην περιοχή και έκανε την κάποτε κοιμισμένη πόλη ένα εμπορικό
σταυροδρόμι.  
Ο πληθυσμός αυξάνει ραγδαία καθώς κόσμος από τις αγροτικές περιοχές έρχεται προς αναζήτηση
εργασίας. 
Όμως το να βγάλεις το ψωμί σου εδώ δεν είναι μικρό κατόρθωμα. Πάνω από το 15% του πληθυσμού
της Παραγουάης ζει με λιγότερο από 1 δολάριο την ημέρα και σύμφωνα με επίσημες έρευνες, το ένα
στα τέσσερα παιδιά ηλικίας 10 με 17 ετών αναγκάζονται να εργασθούν για να τα βγάλουν πέρα. 

Στο Κορονέλ Οβιέδο βλέπει κανείς παιδιά να πουλάνε φρούτα, ξηρούς καρπούς και μικροπράγματα
σε όλο το μήκος της λεωφόρου, ή να καθαρίζουν τα τζάμια των αυτοκινήτων στους δρόμους της
πόλης. 

Από το δρόμο στη σχολική αίθουσα! 
Το πρόγραμμα «Ζωή και Κοινότητα» (Vida y Comunidad) έχει βάλει σκοπό να αλλάξει αυτή την
κατάσταση στην πόλη. Το πρόγραμμα αυτό που λαμβάνει οικονομική και τεχνική υποστήριξη από τη
UNICEF το διαχειρίζεται η δημοτική αρχή της πόλης και συμπεριλαμβάνει αρκετούς τοπικούς
φορείς. 

Το πρόγραμμα προσφέρει "Ανοικτά Κέντρα" όπου εργαζόμενα παιδιά μπορούν να περνούν το χρόνο
τους όταν δεν είναι στο σχολείο και λαμβάνουν υποστήριξη για τα μαθήματά τους, ένα ή δύο
γεύματα, βασική ιατρική φροντίδα και την ευκαιρία να συμμετάσχουν σε δραστηριότητες αναψυχής. 

Κοινωνικοί λειτουργοί βοηθούν τις οικογένειες των παιδιών για να εξασφαλίσουν πως τα παιδιά θα
μείνουν σχολείο. 
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Το «Ζωή και Κοινότητα» έχει επίσης δημιουργήσει κοινοτικά κέντρα που προσφέρουν βοήθεια σε
παιδιά που ζουν σε φτωχογειτονιές για να τα προλάβει από το να βγουν στο μεροκάματο.  
Υποστηρίζονται πρωτοβουλίες για τη δημιουργία εισοδήματος στις οικογένειες και ένα κέντρο
εκπαίδευσης και απασχόλησης που βοηθά τους γονείς να στηρίξουν οικονομικά τις οικογένειές τους.

Πως άλλαξε η ζωή δύο παιδιών. 
Σε ένα από τα «Ανοικτά Κέντρα» ο 12χρονος Χουάν είναι απόλυτα αφοσιωμένος παίζοντας στο
χειροποίητο τύμπανο που έφτιαξε σπίτι του ακολουθώντας τις υποδείξεις που του κάνει ο
εκπαιδευτής της μουσικής με τη μπαγκέτα του. 

Ο Χουάν, πριν να ενταχθεί στο πρόγραμμα «Ζωή και Κοινότητα» συνήθιζε να ξυπνάει χαράματα και
να πουλάει γλυκίσματα στο σταθμό λεωφορείων, έτσι συχνά ήταν πολύ κουρασμένος για να πάει
στο σχολείο.  
Τώρα μπορεί να παρακολουθεί την έκτη τάξη σε τακτική βάση και να συμμετέχει στις
δραστηριότητες του «Ανοικτού Κέντρου», που συμπεριλαμβάνει και μαθήματα μουσικής. 

Η Ντίνια, ένα εφτάχρονο κορίτσι με φωτεινά μάτια που συνήθιζε να πουλάει πορτοκάλια κάθε μέρα
μέχρι να πέσει η νύχτα συμμετέχει επίσης στο πρόγραμμα και μας λέει πόσο ωραία νοιώθει να
περνάει τα πρωινά στο «Ανοικτό Κέντρο» και να παρακολουθεί το σχολείο τα απογεύματα. 

Από το ξεκίνημα του προγράμματος το 2002, το 63% των παιδιών που βοηθήθηκαν μπόρεσαν να
μειώσουν σημαντικά τον αριθμό των ωρών που δούλευαν ενώ 41 παιδιά σταμάτησαν εντελώς να
εργάζονται. 

UNICEF - αγώνας σε πολλά μέτωπα. 
Παρά την πολιτική αστάθεια στην Παραγουάη, ο «Κώδικας για τα Παιδιά» εγκρίθηκε το 2001 και
εφαρμόζεται. Με σημαντική συμβολή της UNICEF η νέα «Γραμματεία Παιδιών και Νέων»
δημιουργήθηκε με υπουργικό ρόλο, το Προαιρετικό Πρωτόκολλο της Σύμβασης για την Εξάλειψη
Κάθε Είδους Διακρίσεων κατά των Γυναικών (CEDAW) εγκρίθηκε από το Κογκρέσο, καθώς και η
Σύμβαση της Διεθνούς Οργάνωσης Εργασίας για την Εξάλειψη των Χειρότερων Μορφών της
Παιδικής Εργασίας. Υπεγράφη επίσης το Προαιρετικό Πρωτόκολλο της Σύμβασης των Δικαιωμάτων
του Παιδιού για τα παιδιά-στρατιώτες.
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Ειχα την ατυχία λόγω των ταξιδιών μου να δω με τα ματια μου,παιδιά να εκτελούν εργασίες
σκληρές, στερούμενα και το νερο πολλές φορές .Απο το να σκουπίζουν το αλάτι,στις αλυκές,να
σκάβουν χαντάκια , μεχρι να κουβαλάνε τούβλα ,μην προχωρήσω σε πιο ανατριχιαστικά .Κάθε
άνθρωπος με συνείδηση δεν θα πρέπει να κοιμάται, οσο αυτών των παιδιών η ζωή  εχει αυτή την
ποιότητα . 

Θα ήθελα να σας πω και κάτι ακόμα ,δεν ξέρω αν είναι ο κατάλληλος χώρος εδώ ,αλλά σίγουρα έχει
να κάνει με το θέμα  
Ίσως έχετε ακούσει για τους πειρατές ,που ανεβαίνουν σε βαπόρια με όπλα και ληστεύουν .Στο 
κόλπο του Αντεν  λοιπόν, νύχτα , οταν η βάρδια επιφυλακής είχε μισονυσταξει και δεν 
αντιλήφθηκε,  το ταχύπλοο με τους πειρατες ,που  πλευρίσε το βαπόρι  ,ούτε τους γάντζους που
πέταξαν στη κουβέρτα προκειμένου να ανεβούν, βρέθηκαμε ολοι οσοι επιβαιναμε σε αυτο
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,ακινητοποιημένοι, υπό την απειλή  όπλων  .Οσο αυτοί διαπραγματεύονταν είχα κολλήσει τα μάτια
μου στα μάτια ενος 16χρονου πάνω κάτω ,Σομαλου   και αυτος σε μένα .  Παρατηρούσα και
προσπαθούσα να διαβάσω μεσα σε αυτά ,δεν ειχαν την σκληράδα των μεγαλυτερων της ομαδας 
,ηταν παιδί ακόμα ,καποια στιγμή νόμιζα οτι υγράνθηκαν κιολας ,σαν να μου έλεγαν εχεις
περίσσευμα ψωμιού ,εγω πεινάω .Εκεινη τη στιγμη, εκανα μια προσευχή για τη ζωή μου  και μια
γιαυτον , να του ξημερωσει ενα καλύτερο αύριο, ακόμα κιαν θα με ειχε σκοτώσει .
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Hμερομηνία :  17-09-09             Eκτύπωση |   e-mail 

Unicef: 850.000 παιδιά στη Βολιβία εργάζονται  
 Συχνά αναγκάζονται να δουλέψουν μέσα στα ορυχεία με αποτέλεσμα να έρχονται σε επαφή με
επικίνδυνα υλικά.  

Περισσότερα από 845.000 χιλιάδες παιδιά και έφηβοι ασχολούνται με κάποια μορφή εργασίας στην
Βολιβία και η πλειοψηφία τους εργάζεται περισσότερες από 40 ώρες την εβδομάδα, αποκαλύπτει
έκθεση της Unicef και της κυβέρνησης της χώρας. 

Σύμφωνα με την έκθεση, 120.000 παιδιά ηλικίας 7 ως 17 ετών εργάζονται στα ορυχεία της χώρας,
της φτωχότερης της Νότιας Αμερικής. Συχνά αναγκάζονται να δουλέψουν μέσα στα ορυχεία με
αποτέλεσμα να έρχονται σε επαφή με επικίνδυνα υλικά. 

Τα ορυχεία, το άτυπο εμπόριο και η γεωργία είναι οι τομείς στους οποίους απασχολούνται τα
περισσότερα παιδιά, όπως διευκρινίζει η έκθεση, που αναφέρεται ειδικά στη συλλογή καρυδιών στις
επαρχίες Μπένι και Πάντο, όπου δούλευαν, σύμφωνα με στοιχεία του 2007 και 2008, τουλάχιστον
4.600 παιδιά, κάτω από άσχημες συνθήκες. Τα μισά από τα παιδιά αυτά ήταν μικρότερα των 13
ετών. 

Η κυβέρνηση της Βολιβίας ανακοίνωσε πως μέσα στις επόμενες εβδομάδες με διάταγμα θα
απαγορεύεται να εργάζονται ανήλικοι σε συγκεκριμένους τομείς. 

Στο περιθώριο της παρουσίασης της έκθεσης, η κυβέρνηση επανέλαβε στοιχεία από το 2006
σύμφωνα με τα οποία το 45% των ανηλίκων στην Βολιβία ζουν σε καθεστώς απόλυτης φτώχειας και
το 21% των παιδιών κάτω των πέντε ετών πάσχουν από χρόνιο υποσιτισμό. 

www.kathimerini.gr με πληροφορίες από ΑΠΕ - ΜΠΕ
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